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e imtahan middati 120 daqiqadir.
® Hor sual 4 bal il qiymaﬂar\dirilir.
e Hor sahv cavab 6z dayar‘inin i_ni aparir.

e Sual kitabgasinda har hansi texniki qusur askar'land|§| va kitabganin sagirdin malumatlarina uygun

olmadigi halda (fann, bdlma, sinif) imtahandan onc2 miitlaq otaq nazaratgisin? bildirilmalidir.
e Moaktablilararast fann miisabigalarinin naticalarini por’ml.edu.cz pla’rfor‘masmda saxsi kabinetinizdan

va tahsil aldiginiz imumtahsil miiassisasindan oyrana bilarsiniz.
e Naticaler 14.03.2025-ci il tarixinden etibaran elan edilacakdir.




Fonn miisabigalari

Fizika

2024-2025

m

Sarbastdiigma tacili: g = 10

san?
1ml=1sm?
m=3

1nm = 0,000000001 m

1. Cismin va ya hadisenin 6lgma va ya ............ ilo

miloyyon olunan xiisusiyyatlori fiziki komiyyatlor adlanir.
A) miigahido B) hesablama

C) forziyya D) yuvarlaglagdirma

2. Miiayyan bir fiziki komiyyati 6lgmok, onu bu kemiyyat

iclin vahid qobul edilmis ............... miiqayiso etmokdir.
A) 6lgii cihazi ilo B) 6l¢ii lenti
C) 6l¢ii vahidi ilo D) 6lgmo xoatasi ilo

3. Sagird sinif otaginin uzunlugunu avvalce addimlayarag,
daha sonra 6l¢ii lenti ilo 6l¢dii. O, 6lgmo naticosindo aldigi
qiymatlori “20 addim” ve “5 metr” kimi qeyd etdi.
Sagirdin bir addiminin uzunlugu ne¢o millimetrdir?

A) 250 mm
C) 0,25 mm

B) 4 mm
D) 100 mm

4. Hans1 bonddo BS-doki asas vahidlordon biri
verilmigdir?

B)Im
D) 1 km

A) 1 qarig
C)1sm

o= FONN mUsabigalori

5. Sokildaki menzurkanin skalasinin bir bolgiisiiniin
giymoti vo menzurkanin xatasi hansi bandds diizgiin

gostorilib?
N -
ml 40—
30—=
20—=
10—=
N—

A) 23 ml vo 40 ml B) 1 ml vo 0,5 ml

C)40ml va 1 ml D) 23 mlva 1 ml

6. Sokildoki dag menzurkaya daxil edilorse, menzurkanin
gostaricisi 32 ml-a barabar olar. Dagin kiitlasi 18 q olarsa,
onun sixligin1 miioyyan edin.
N
mi 40——EEEr
e
2
QL
4 4
A) 14 po—r: B) 1,8 po—r:
4 4
02 g D) 1,3 o

7. Verilonlorden hans1 fiziki komiyyotdir?
A) uzunluq B) metr

C) saniya D) xotkes
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8. Sokildoki dinamometrlordon har birinin
gostoricisi 1 N olarsa, ¢anta vo igindoki
kitabin kiitlosi birlikde ne¢o kq-dir?

A)0,2kq B) 0,1 kq

C)2kq D) 10 kq

9. Sagird 100 m sorq istigamatindo
harokot etdikdon sonra 40 m simal
istigamotinds, daha sonra iso 100 m
gorb istiqgamotinds harakot etdi. O,
conub istigamotinde do 20 m yol
getdikdon sonra dayandi. Sagirdin
getdiyi yolun uzunlugu onun yerdsyismosinin odadi
giymatindon ne¢a dofo ¢oxdur?

1
1
1
1
1
1
1
I
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
I
1
1
1
1
1
1
1
1
1
I
1
1
1
1
1
I
1
1
1
1
1
1
1
1
1
I
1
1
1

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14
10. i i -

0. [dmang1 dl'ametrl 100 m olan gevra - 1_3‘
iizra A ndqtesindon harakots baslayir rd Y
vo 4 tam dovr etdikden sonra yenidon Iu“f : \"|
A ndqtosing golir. Idmangmnin getdiyi \ J
yol va onun yerdoyismasi hansi N S
bondds dogru gostorilib?

A)300m, 0 m B) 300 m, 300 m
C) 1200 m, 0 m D) 1200 m, 300 m

11. Diiz xatt iizra horokat edon velosiped¢i yolun birinci
yarisinda 6 % ikinci yarisinda 12 —* siirotlo horokot
san san

etmisdir. Velosipedginin orta siirati nego T a

saat
barabordir?

A) 32,422 B) 28,82
saat saat
C) 14,4 <2 D) 64,8 <2
saat saat
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12. Diizxatli trayektoriya boyunca 10000 % stiratlo
ugan toyyars 2 saatda ne¢o km yol got edor?

A) 20000 km B) 1200000 km

C) 5000 km D) 1200 km

13. Diiz xott boyunca oks istigamotds horokat edon iki
avtomobilin yola gora siirotlorinin zamandan asililiq
grafiki verilmisdir. Avtomobillor 50 san sonra qarsilasir.
Miisahidays baglanilan anda onlar arasindaki mosafs nego
km idi?

e
25
20
0 + >
50  t(san)
A) 0,25 km B) 2,5 km
C) 2,25 km D) 25 km

14. Eyni istigamotds diizxstli borabarsiiratli horokat edon
iki avtomobilin yol-zaman qrafiklori verilmisdir.
Miisahidoyos baglanilan anda eyni ndqtads olan
avtomobillorin 1 doq sonra aralarindaki mesafo ne¢o m

olar?
pLm
2
00—~
I
600 - =
1
: t (san)
0 40 -
A) 200 m B) 1400 m
C) 1750 m D) 300 m
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15.10 % stirotlo harokat t(san) | v(m/san)
edon velosipedgi siiratini 0 10
todricon azaltmaga baglayir. 2 7
Cadvaldaki qiymatlorden 4 4
istifads edorak onun tocilini 6 !
miioyyan edin.
A) 1,5 lz , miisbat B) 1,5 lz , monfi
san san

C) 3,5 lz , miisbot D)1 lz , monfi
san san

16. Yayli roqqasin 1 konar
voziyyatindon 2 konar
vaziyyeting gedib, O tarazliq
ndqtasine qayitmasi iigiin 0,3

san vaxt sorf olunur. Rogqgasin 1
rags tezliyi noys barabardir?

P
W
N O

A)0,3 —

san

B) 1,33 —
san

C)2,5 —

san

1

D)5 —

san

17. Hans1 banddoki fikir Ernest Rezerfordun atomun
qurulusunu miioyyon etmok ii¢iin apardigi tocriibanin
noticasi deyil?

A) Atomun daxilinds bosluq var.
B) Niivonin elektrik yiikii miisbatdir.
C) Atomun morkazinds onun niivesi yerlosir.

D) Niivs protonlardan vo neytronlardan togkil olunub.

o= FONN mUsabigalori

18. Hans1 banddaki fikir atomun Tomson va Rezerford
modellarinin har ikisi tigiin dogru deyil?

A) Madds atomlardan togkil olunub.
B) Atomun elektrik yiikii sifira borabardir.
C) Atomun daxilinds elektronlar var.

D) Elektronlar niive strafinda miioyyan orbitlor {izro
harokat edir.

19. Karandasin kagizin {izorino

xot salan hissasi  karbondan
hazirlanir.  Karbon  atomunun
diametri 0,15 nm, karandasla

cokilon xottin qalnhigr 0,6 mm
olarsa, xottin eni boyunca nego

karbon atomu yerlogor?
A) 40000 B) 400000

C) 4000000 D) 40000000

20. Deyterium vs tritium atomlarinda proton say1 barabar,
neytron say1 forqlidir. Asagidaki ifadolorden hansi
dogrudur?

Deyteriyum va tritiumun.......
A) kimyavi ve fiziki xassalori eynidir.
B) kimyavi xassalori eyni, fiziki xassolori forglidir.
C) kimyavi va fiziki xassalori forqlidir.

D) fiziki xassalori eyni, kimyavi xassalori forqlidir.
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24. Elektroskop haqqindaki fikirlorden hans1 dogrudur?

"

21. Berillium ionunun yiikii +2e olarsa, berillium
atomunda hans1 doyisiklik bas verib?

A) Iki elekron itirib.
B) Oziins iki elektron birlosdirib.
C) Iki proton itirib.

D) Oziins iki proton birlosdirib.

A) Elektroskopun varaqlori dielektrik materialdan
hazirlanir.

B) Elektroskopun baslig1 dielektrik materialdan

22. Siirtiinma ilo elektriklonmo zamani asagidaki
hazirlanir.

hadisolordon hansi bas verir?

A) Miisbat yiiklor bir cisimdon digorine kegir. ) ]?l.ektro'skopa yiiklii 01‘s1m toxundurduqda veraqlori
eyni igarali yiiklo yiiklonir.

B) Manfi yiiklor bir cisimden digorine kegir.

D) Elektroskopa yiiklii cisim toxundurduqda varaqlori

C) Hor iki cisim eyni isarali yiiks yiiklonir. oks isarali yiikls yiiklonir.

D) Hom monfi, hom miisbat yiiklor yerini doyisir.

23. Sagirdlor siirtlinmo ilo elektriklonmoni miisahido

etmok ti¢lin tocriibe apardilar. Onlar avvelcs iki plastmas

golomi  bir-birine  siirtdiilor. Daha sonra plastmas 25. Yiiksiiz elektroskopun basligina hor hansi bir cismi
golomlordon birini ipok pargaya, sliso borunu iso yun toxundurduqgda hans1 hal miisahids olunmaz?

parcaya siirtdiilor. Siirtiinmo ilo elektriklonmo ardicillig:
codvalindon istifads edorak agagidaki fikirlorden hansinin
dogru oldugunu miioyyan edin.

A) Varaqlorin az aralanmasi

B) Varaqlorin bir-birini cozb etmasi

C) Varaglorin ¢ox aralanmasi

Cisim Yikiin isarasi

; 59 I D) Varaqlerin saquli vaziyyatds olmasi
yun

3| ipak

4| kagiz

5 | pambig B

6| plastmas

A) Qoalomlori bir-birins siirtdiikds har ikisi elektriklondi.

B) Siiso boru ilo yun pargani bir-birins siirtdiikde heg biri
elektriklonmadi.

C) Elektronlar plastmas galomdan ipak parcaya kegdi.

D) Elektronlar siiso borudan yun pargaya kecdi.
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